

БЕРДСК

Развитие туризма

В 2024 году положена реализация следующих проектов по продвижению туристского потенциала и развития внутреннего и въездного туризма на территории города:

- Проект «Голубое озеро» по созданию модульных некапитальных средств размещения в стиле «барн-хаус».
- Проект ООО «Норд-Вест» по благоустройству причала «Речной вокзал города Бердска».
- Проект модернизации парк-отеля «Хвоя»: введены в эксплуатацию купольное пространство для проведения деловых и корпоративных мероприятий, а также панорамный бассейн на берегу Бердского залива.

Начата реализация проекта АО «Рассвет Сибири» по строительству 6 домиков для круглогодичного семейного отдыха на территории санатория «Рассвет».

Реализация данных проектов позволит совершенствовать туристический потенциал территории, повысить качество предоставляемых услуг, сформировать конкурентоспособные туристические продукты города Бердска, что напрямую повлияет на привлечение инвестиций экономику города, увеличение налоговых поступлений в бюджет и создание новых рабочих мест.

В 2024 году при администрации города Бердска создана Рабочая группа по развитию туризма на территории города, на которой на постоянной основе рассматриваются перспективные направления развития туризма, оперативно решаются возникающие проблемы.

Туризм является одним из важных направлений, влияющих на развитие сфер экономической деятельности, выступая катализатором социально-экономического развития города Бердска. Развитие рекреационных зон определяет экологическое и социальное благополучие города. Песчаные пляжи Бердского залива, сосновый бор, хорошая экологическая обстановка, близость к городу Новосибирску позволяют рассматривать Бердск в качестве одного из главных рекреационных центров Новосибирской области.

В Бердске имеются определенные туристско-рекреационные ресурсы для полноценного отдыха, в том числе:

- 9 санаториев и пансионатов;
- 8 баз отдыха, из них 5 круглогодичного действия;
- 10 гостиничных комплексов;
- 11 детских загородных оздоровительных учреждений.

На территории города находятся памятник природы областного значения «Бердская лесная дача» и особо охраняемая территория местного значения «Городской парк «Бердская коса».

Действуют прибрежные парки отдыха - «Зеленый остров», «На камнях», «Старый Бердск», палаточный городок «Юность», лодочные станции и яхт-клубы.

Палаточным городком «Юность» в формате путевок выходного дня и семейного отдыха организовано взаимодействие с Бердским историко-художественным музеем. Проводятся походы выходного дня, многодневные велосипедные, пешеходные и водные походы (значимый поход лета 2024 - многодневный комбинированный поход в район Восточных Саян и поход по территории Кузнецкого Алатау). На

интерактивной образовательной площадке военно-туристического квест-парка «Бердский аванпост» проходят практико-ориентированные программы и фестивали. На сценической площадке палаточного городка устраиваются творческие вечера, встречи, фестивали.

В 2024 году Бердским историко-художественным музеем были запущены новые уличные экскурсии: пешеходная экскурсия «Три эпохи города Бердска» и интерактивная экскурсия по городскому парку «Мечта Большого Уха». Проведена обзорная экскурсия на автобусе в рамках реализации гранта «Сибирская Атлантида». В декабре экскурсоводы провели обзорную экскурсию по Бердску и музею для рабочей группы пресс-тура по популярным пригородным туристическим маршрутам.

К 308-летию Бердска сотрудниками музея был разработан и проведен пешеходный семейный квест «Марафон 30/8» по улицам и достопримечательностям Бердска. Участникам квеста предстояло пройти 8 этапов и, отвечая на вопросы и выполняя задания, узнать 30 интересных фактов из истории Бердска. В квесте приняли участие 6 семей, которые оставили самые положительные отзывы.

В рамках развития событийного туризма в августе 2024 года Домом дружбы Бердского историко-художественного музея был проведен «II региональный фестиваль казачьей песни «Щедра талантами родная сторона», благодаря которому в Бердск были привлечено 250 казачьих коллективов из Казахстана, Алтая и Кузбасса. Фестиваль стал ярким событием, привлёкшим в Бердск значительное число туристов, из Новосибирской области и Алтайского края.

В Бердском историко-художественном музее действуют экскурсии и интерактивные программы по экспозициям и выставкам: на экспозиции мемориального музея «Театр Бирюкова» для семей с детьми работает семейный аудиогид «Лиска-Закулилка», на экспозиции «Бердск воевал» и выставке «В начале было дело» работают интерактивные столы для индивидуальной работы.

Проводятся экскурсии-лекции по истории Бердска: «О купце и меценате Владимире Горохове», «Бердский острог», «История Бердской Сретенской церкви», «Бердск в годы Великой Отечественной войны», воевал», «Как в Бердской волости медь добывали», «Мемориальные памятники нашего города».

Основной потребитель туристских услуг – жители Новосибирской области, соседних регионов Западной Сибири, а также жители Крайнего Севера, ближнего и дальнего зарубежья.

Для развития отрасли привлекаются ресурсы:

- существующая инфраструктура города;
- местные трудовые ресурсы для работы в качестве персонала;
- малые, средние предприятия, индивидуальные предприниматели;
- объекты культуры, народных промыслов для организации досуга и экскурсионного обслуживания отдыхающих.

В 2024 году решением Совета депутатов города Бердска от 21.11.2024 №310 установлен и введен в действие на территории города Бердска с 2025 года туристический налог.

Какие задачи стоят в 2025 году?

Задачи на 2025 год:

- разработка муниципальной программы развития туризма;

- формирование туристического бренда и туристического паспорта города Бердска.

Бердским историко-художественным музеем запланировано размещение аудиоэкскурсий о выставках и экспозициях музея на бесплатной интернет-платформе для путешественников izi.TRAVEL.

Для эффективной реализации развития туризма необходимо решить ряд задач:

- поддержание имиджа города Бердска как крупного туристического центра Новосибирской области;

- направление средств от туристического налога приоритетно на развитие туристической сферы;

- создание условий, стимулирующих привлечение инвестиций в развитие туристской инфраструктуры города, эффективное использование природного потенциала;

- создание дополнительных рабочих мест, развитие народных ремесел, производства сувенирной продукции.